

Projekt Obědy do škol úspěšně prošel hlasováním zastupitelů

2.12.2024 - | Krajský úřad Středočeského kraje

Středočeští zastupitelé na dnešním jednání odsouhlasili další finance na podporu projektu Obědy do škol pro školské příspěvkové organizace ve Středočeském kraji v celkové částce 340 400 Kč.

Cílem projektu, který zastrešuje Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (MPSV ČR), je zabezpečit bezplatné školní stravování pro děti ve věku od 2 do 26 let, kterým jejich rodinná finanční situace nedovoluje zajistit dětem školní stravování.

Školy a školská zařízení, které se chtěly do projektu Obědy do škol zapojit, podávaly žádosti v srpnu a září. Žadostí bylo celkem 13, z toho 10 žádostí ze základních škol či mateřských škol ve výši 266 620 Kč a další 3 ze středních škol v hodnotě 73 780 Kč. „ **Podpořeny budou všechny žádosti. Školy se tedy od prosince přidají v realizaci projektu k dalším 134 školám, které již projekt realizují od září nebo října letošního roku. Prozatím bylo pro školní rok 2024/2025 zastupitelstvem na projekt schváleno a využito 17,1 mil. korun a další navyšování podle potřeby se očekává. Finanční podpora není určena jen pro krajské školské příspěvkové organizace, pro které je vyčleněno prozatím 4,05 mil. korun, ale i pro školské organizace u nichž není zřizovatelem Středočeský kraj a prozatím jsou podpořeny 13,05 miliony korun,**“ shrnuje údaje Jan Skopeček, náměstek hejtmanky pro oblast regionálního rozvoje, územního plánování, dotací a sportu.

Předpokládaný celkový objem peněžních prostředků na podporu stanoveného účelu v Programu pro základní a mateřské školy byl vyhlášen ve výši 9 mil. korun a v září 2024 byl rozhodnutím zastupitelů navýšen na potřebných cca 13 mil. korun. U středních škol činí předpoklad celkové částky ve výši 3 mil. Kč a taktéž v září 2024 byl zastupitelstvem navýšen na potřebné 4 mil. Kč.

Školy se stále ještě mohou do realizace projektu zapojit a podat si do 15. prosince 2024 do 14:00 hod. žádost o finanční prostředky, a to prostřednictvím online aplikace eDotace. Podpora dětí proběhne ve druhém pololetí školního roku 2024/2025. Více informací naleznete na webových stránkách Středočeského kraje.

V rámci podpory mají nárok na bezplatné stravování děti ve věku 2-26 let, které jsou zapojeny do předškolního vzdělávání (mateřská škola) nebo jsou žáky/studenty základních škol či víceletých gymnázií, středních škol (SOŠ, SOU), vč. speciálních, kombinovaných či konzervatoří nebo navštěvují domovy mládeže a internátní zařízení, a zároveň jejich rodina pobírá dávky pomoci v hmotné nouzi nebo se ocitla v nepříznivé finanční situaci. Díky projektu dochází ke zlepšování podmínek pro řádný průběh školní docházky žáku a žáky a snižuje se riziko případného sociálního vyloučení. „ **Jako otec dvou dětí si nedovedu představit, jak se musí cítit dítě, jehož rodina na tak základní potřebu nemá finance. Jednak jej to vylučuje z kolektivu a pak to může mít neblahý dopad i na jeho zdravý vývoj. Tedy trpí psychická i fyzická stránka dítěte. Proto jsem rád, že můžeme jakožto koordinátoři těmto dětem pomoci,**“ doplňuje náměstek Skopeček a dodává: „ **Je dobře, že systém je nastaven tak, aby pomoc získávali jen ti, kteří jsou ve finančně složité situaci a pomoc opravdu potřebují. Je také k diskusi s MPSV ČR otázka věkové hranice. Přijde mi, že ve věku 26 let by měli být lidé, byť studenti, schopni si stravování zajistit sami.**“

Projekt je financován z Operačního programu Zaměstnanost plus (OPZ+) MPSV ČR, který čerpá prostředky z Evropské unie. Celková částka vyčleněná na podporu Obědů do škol na školní roky 2023/24 a 2024/25 činí necelých 25,2 mil. korun.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/projekt-obedy-do-skol-uspe-sne-prosel-hlasovanim-zastupitelu